



स्वर समता में तालमेल

सभी के पास एक आवाज है

प्रेस नोट Day 3

धर्मसभामयता (सिनॉडालिटी) पर एशियाई महाद्वीपीय सभा का तीसरा और अंतिम दिन, पिछले दो दिनों की तरह, पवित्र आत्मा के लिए प्रार्थना 'एडसुमस सैंक्ट स्पिरिटस' के साथ शुरू हुआ।

दिन के लिए सूत्रधार फिलीपींस के कैथोलिक बिशप सम्मेलन के अध्यक्ष कालूकन के बिशप बिशप पाब्लो डेविड; चीनी क्षेत्रीय धर्माध्यक्षीय सम्मेलन से सुश्री टेरेसा वू, और धर्मसभा के लिए FABC ऑफ़िस ऑफ़ थियोलॉजिकल कंसर्न्स, थियोलॉजिकल कमीशन की कार्यकारी सचिव और FABC सिनॉडल टास्क फ़ोर्स की सदस्य सुश्री एस्टेला पाडिला थे।

अपने समूहों(ग्रुप) के भीतर, प्रतिनिधियों ने दूसरे दिन की घटनाओं के बारे में अपने विचारों और दृष्टिकोण को साझा किया जो उनके दिल और दिमाग में गूँज रहे थे।

लक्ज़मबर्ग के आर्चबिशप जीन-क्लाउड कार्डिनल हॉलरिच एसजे, और बिशप के धर्मसभा के XVI साधारण महासभा के रिलेटर जनरल ने तीन बिंदुओं को रेखांकित करते हुए प्रतिनिधियों को संबोधित किया। संगीत वाद्ययंत्रों के उदाहरण का उपयोग करते हुए, कार्डिनल हॉलरिच ने सबसे पहले समझाया कि कैसे प्रत्येक प्रतिनिधि एक साधन है, और एक स्वर समता (सिम्फनी) उत्पन्न करने के लिए एक साथ काम करना चाहिए। और इसे अनुशासन के साथ, और दूसरों (यंत्रों) के साथ तालमेल बिठाते हुए, बार-बार करना पड़ता है, ऐसा न हो कि यह कोलाहल में बदल जाए। कार्डिनल हॉलरिच ने जोर देकर कहा कि धर्मसभा में विनम्रता की आवश्यकता होती है, और केवल विनम्रता में ही हम इस यात्रा पर एक साथ काम कर सकते हैं और चल सकते हैं। अंत में, कार्डिनल हॉलरिच ने जोर देकर कहा कि एक धर्मसभामय (सिनॉडल) कलीसिया एक कलीसिया है जिसे मसीह द्वारा सुसमाचार की घोषणा करने और ईश्वर के सभी लोगों के लिए निस्वार्थ सेवा करने के लिए मिशन किया गया है।

विवेक और आलेखन टीम के एक सदस्य फादर क्लेरेंस देवदास ने अंतिम दस्तावेज़ के संशोधित प्रारूप ढांचे की कुछ झलकियाँ प्रस्तुत कीं, साथ ही प्रतिनिधियों द्वारा सुझाए गए संशोधनों को शामिल करने में शामिल प्रक्रियाओं को भी प्रस्तुत किया। समूहों के भीतर आध्यात्मिक बातचीत की तैयारी में प्रतिनिधियों को मौन में चिंतन करने के लिए आमंत्रित किया गया था।

#SynodBangkok2023





दोपहर के सत्र में, प्रतिनिधियों ने दो प्रश्नों पर विचार किया - एशिया में कलीसिया की धर्मसभामयता (सिनॉडालिटी) को बढ़ाने के लिए कौन सी कलीसियाई संरचना को बदलने या बनाने की आवश्यकता है? और प्रतिनिधि अक्टूबर 2023 सत्र और धर्मसभामयता (सिनॉडालिटी) पर धर्मसभा के अक्टूबर 2024 सत्र के बीच क्या देखना चाहते हैं। इसके बाद प्रतिनिधियों ने अंतिम दस्तावेज़ की अंतिम रूपरेखा पर अपने अंतिम विचार साझा किए और उसके बाद कुछ देर मौन प्रार्थना की।

समापन वक्तव्य में, धर्माध्यक्षों की धर्मसभा के महासचिव, मारियो कार्डिनल ग्रेच ने तीन दिवसीय एशियाई महाद्वीपीय धर्मसभा पर अपने विचार साझा किए, प्रतिनिधियों को आश्वासन दिया कि इस धर्मसभा में उनकी यात्रा उपयोगी होगी और उनके योगदान को सार्वभौमिक कलीसिया द्वारा भुलाया नहीं जाएगा। एफएबीसी के महासचिव आर्चबिशप किक्कुची ने एशियाई धर्मसभा की सफलता सुनिश्चित करने में शामिल सभी लोगों के प्रति आभार व्यक्त करते हुए अंतिम धन्यवाद प्रस्ताव दिया।

यांगून के आर्चबिशप और FABC के अध्यक्ष चार्ल्स माउंग कार्डिनल बो की अध्यक्षता में, बैंकॉक के फ्रांसिस ज़ेवियर क्रिंएंगसक कोविटवनिट, एर्नाकुलम-अंगमाली (सिरो-मालाबार) के प्रमुख आर्चबिशप, आर्चबिशप कार्डिनल जॉर्ज एलेनचेरी, और सुवन, दक्षिण कोरिया के बिशप मथियास री इओग-हून (ली योग-हून) की सहभागिता में समापन यूखरिस्त अर्पित किया गया।

अपने प्रवचन में, कार्डिनल बो ने व्यक्त किया कि सिनॉडल यात्रा अपेक्षाकृत जंगल में येशु की यात्रा की तरह है- चुनौतीपूर्ण लेकिन आवश्यक है क्योंकि यह कलीसिया को सुनने, मिलने और समझदार होने की प्रक्रिया के माध्यम से सुसमाचार की बेहतर गवाही देने में सक्षम बनाती है। कार्डिनल बो ने कहा कि हमारे सामने आने वाली चुनौतियों के प्रति हमारे दृष्टिकोण में बदलाव की आवश्यकता है। उन्होंने इस दृष्टिकोण परिवर्तन के लिए एक संक्षिप्त शब्द के रूप में L.E.N.T शब्द की पेशकश की:

L= Letting Go मतलब जाने देना। यदि एक साथ यात्रा को सार्थक बनाना है, तो हमें यह सीखने की आवश्यकता है कि कैसे उन सभी बातों को जाने दिया जाए जो हमें सिनॉडल कलीसिया बनने से रोकती हैं क्योंकि विकास के लिए सायबान (शेडिंग) एक पूर्व-आवश्यकता है।

E = Encounter (मुलाकात करना)। शिष्यता के मार्ग पर यात्रा का एक विशिष्ट लक्ष्य है - ख्रीस्त से मुलाकात करना और पोप फ्राँसिस की 'मुलाकात की संस्कृति' के आह्वान की याद दिलाना। सरल तरीके से कार्य करने का निमंत्रण 'जैसा येशु ने किया', न केवल देखना, बल्कि ध्यान से देखना; सिर्फ सुनना नहीं, बल्कि ध्यान से सुनना; न केवल लोगों के पास से गुजरना, बल्कि उनके साथ रुकना; सिर्फ यह नहीं कह रहा है "कितने शर्म की बात है, गरीब लोग!" लेकिन स्वयं को करुणा से प्रेरित होने देना।

#SynodBangkok2023





N= Neighbourliness (पड़ोसी धर्म)। भले समारी के दृष्टान्त से पहले प्रश्न था: 'मेरा पड़ोसी कौन है?' (लूकस 10:29)। आखिर में उसी ने दया दिखाई। एशिया में, हम अल्पसंख्यक हैं और हम सामाजिक, राजनीतिक और धार्मिक तनावों के बीच रहते हैं। इस तरह के तनाव के बावजूद, हमने ज़रूरतमंद भाई-बहनों की मदद करने के लिए बुलाया गया है।

T= Transformation (परिवर्तन)। कार्डिनल बो ने भजनकार के शब्दों को याद किया: "हे प्रभु, अपनी आत्मा भेज, और पृथ्वी को नया कर दे।" इस धर्मसभा यात्रा में उन्होंने कहा कि हमें यह सुनने के लिए बुलाया गया है कि पवित्र आत्मा हमें क्या बता रहा है। इसलिए, यदि हम कलीसिया के जीवन में एक नवीनीकरण लाने के लिए एक साथ चल रहे हैं, तो हमें पवित्र आत्मा की परिवर्तनकारी शक्ति की आवश्यकता है क्योंकि हम अपने आप से कुछ भी हासिल नहीं कर सकते। हमें हमेशा ईश्वर के परिवर्तनकारी अनुग्रह की आवश्यकता होती है क्योंकि हम इस सिनॉडल यात्रा में 'अकेले उनकी सेवा करने' के लिए एक साथ चलते हैं।

यूखरिस्त के अंत में, धर्मसभा के दौरान समूहों के बारह प्रतिनिधियों को अनुष्ठानकर्ता के समक्ष रखा गया, इन तीन दिनों के दौरान उनकी बातचीत और रिकॉर्डिंग की एक प्रतीकात्मक पेशकश के रूप में, पुष्प धारकों में उद्घाटन यूखरिस्त में उन्होंने मोमबत्तियाँ लगाईं।

#SynodBangkok2023